

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias



Precios de suscripción
Alcoy al mes 1'50 Ptas.
Para los obreros al mes. 0'75 Ptas.
Fuera al trimestre 4'50 Ptas.
Número atrasado 0'15 Ptas.

Alcoy, Jueves 6 de Noviembre de 1911

Sedación y Administración
Calle Pintor Casanave
Nº 24

co: secuencia lógica de un acto del hoy jefe del gobierno, semillas lanzadas por éste en los suelos de la opinión que han germinado, ideas que han prosperado, difusión del pensamiento que han ganado á la plebe...

Aunque así sea: rectificar, no es claudicar; el hombre de gobierno que persistiera en sus errores á sabiendas de que lo son realizaría obra prevaricadora. Canalejas no podía unirse con los enemigos de la monarquía y muchos de ellos de la patria, tenía que hacer lo que ha hecho, combatirles energicamente usando los medios que le concede la ley.

Uniendose con conservadores, jaimistas y nacionalistas...

— Si, con todos los elementos que no se han declarado incompatibles con el principio de autoridad.

— Ese es el programa de Maura.

— ¿Y qué?

— Que eso fué lo que ustedes combatieron.

— Pues hemos rectificado y estamos en paz, contentos y hasta satisfechos porque hemos servido á la patria y á la monarquía...

— Y hecho la maleta para el viaje de oposición: «Morir habemos».

— En ello estamos: pero de haberse huido otra conducta á conservaríamos la vida? Habríamos perdido la muestra, con grave peligro de que se hundiesen la monarquía y la patria. Esta rectificación constituirá siempre una página honrosa en la historia política del señor Canalejas.

Por la copia
Miguel Peñaflor

LOS NUEVOS EDILES

PROCLAMACIÓN

Esta mañana á las diez y media, próximamente, se ha reunido en la Sala Capitular del Exmo. Ayuntamiento la Junta Municipal del Censo para veaificar el escrutinio general.

El acto ha sido público, asistiendo esa concurrencia.

El secretario dió lectura á las disposiciones legales referentes al acto, comenzando seguidamente las operaciones del escrutinio con la apertura sucesiva de los pliegos recibidos de las secciones de cada uno de los distritos electorales.

El presidente, Sr. Aracil dió cuenta de los resúmenes de cada sección, sin que formulasen reclamaciones ni protestas los asistentes al acto.

Terminadas las operaciones del escrutinio, el secretario leyó en voz alta los candidatos que aparecen con mayor número de votos resultando que son proclamados Concejales electos los señores siguientes:

Por el distrito primero, D. Enrique Espínola Pérez (demócrata,) por 434 votos.

Por el distrito segundo, D. Camilo Badía Grau, (demócrata,) por 389 votos.

Por el distrito tercero, D. José Oliver Claramunt, (demócrata,) por 470 votos.

Por el distrito cuarto, D. Juan Botella ASENSI, (radical,) por 466 votos, don José Seva Cabrera, (radical,) por 462 votos y D. José Chinchilla Montaña, (radical,) por 451 votos y D. Rafael Gobalbes Peidro, (demócrata,) por 416 votos.

Por el distrito quinto, D. Modesto Payá Soler, (demócrata,) por 519 votos, D. Francisco Payá Miralles, (demócrata,) por 510 votos, D. Juan Merín Ferrer, (demócrata,) por 518 votos y don Benito Martí Cabada, (independiente,) por 506.

— ¿Qué dieron Vds. rectificar?

— Indudablemente. Nosotros quisimos hacer obra liberal pero monárquica y Vds. han tratado de imponer la anarquía destruyendo la obra liberal.

Nosotros quisimos liberalizar y democratizar el trono. Vds. derribarlo. Y

cuando nuestro programa iba camino de realizarse nos plantearon la huelga revolucionaria de Septiembre. Y cuando logramos restablecer el orden salieron con las calumnias de las torturas y emprendieron la campaña de difamación que todas las personas honradas han condenado.

— ¿Habla usted para los chinos?

La acción republicana de hoy tiene sus antecedentes en la acción radical de ayer del señor Canalejas. No hay un solo acto nuestro que no sea como la

Por el distrito sexto, D. Vicente Zaragoza Linares, (demócrata,) por 430 votos, D. Ricardo Gil Albert, (demócrata,) por 439 votos y D. Miguel Payá Pérez, (independiente,) por 430 votos.

La Junta extendió un acta por duplicado, quedando un ejemplar archivado con el expediente electoral y otro se remitió á la Junta provincial del Censo. Con este acto termina el periodo electoral.

Los nuevos concejales tomarán posesión de su cargo el dia 1.º de Enero de 1912.

En el Ayuntamiento

Sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Aldalde, se reunió anoche á las seis y media la Corporación municipal, asistiendo nueve concejales demócratas, cinco conservadores y el señor Laliga.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior por unanimidad.

Se leyeron los informes presentados por la Comisión de Cementerios, aprobando la instancia de don Salvador García Peidro para construir un Mausoleo en el Cementerio municipal de esta ciudad, según el plante que acompaña.

El señor Laliga denunció á continuación al guardia municipal número 13, por prestar servicios particulares á las Mesas electorales el domingo último, abandonando sus deberes y obligaciones, que, como agente, le reclamaban en su puesto de inspección.

Contestó la presidencia que ignoraba el hecho que se le denunció; no obstante dijo que tomará nota de él para castigar si tiene importancia.

Replica con desenfado el concejal socialista que tiene transcendencia la denuncia, puesto que se trata de un agente de orden público que olvida el servicio que se le confía para llevar la comida á los Colegios.

Insiste el señor Alcalde en que averigüe lo ocurrido y depurará responsabilidades.

También manifiesta el señor Laliga, que algunos obreros de la calle de San Roque y Carabanchel preguntan si el Ayuntamiento ha ordenado que las lámparas del alumbrado público sean de filamento metálico.

Contestósele afirmativamente y dice que las lámparas servidas en aquellos barrios son de filamento de carbón.

El señor Alcalde promete trasladar la denuncia á la Comisión respectiva, para que ésta corrija las deficiencias.

El concejal señor Pérez hace uso de la palabra para denunciar que en la calle de San José, número 25, hay instalado un almacén de trapos, que por no reunir condiciones resulta un foco de insalubridad.

Añadió, que si bien el almacén de referencia no perjudica la salud del vecindario por encontrarnos en invierno, puede, en cambio, ser de consecuencias no muy buenas al entrar en el período canicular.

A todo lo cual contesta el señor Pasqual y Pastor, que dará cuenta á la Comisión de Higiene.

Inmediatamente se levantó la sesión.

CARIDAD

Las personas caritativas que deseen ejercer alguna limosna, pueden visitar á Asunción Gregorio, calle San Roque número 21, piso 2.º, que se encuentra enferma en cama sin más recursos que la voluntad piadosa de los buenos sentimientos alcyanos.

DE AGRICULTURA

El precio de los trigos

mentre cuenta con numerosas reservas acumuladas en el transcurso de los últimos años. Mientras no se conozcan las armas con que cuenta el enemigo del interior, de poco servirá el artillado de puertos y fronteras.

Es de absoluta y pública necesidad saber las cantidades almacenadas en los stocks de los acaparadores; es de una perentoriedad inaplazable conocer la producción *verdad*, no grosso modo, que arrojen las cosechas y entonces, relacionando las cifras de existencias con las del consumo y las de la importación, intervenida en la forma pedida por los asambleístas, se habrá dado un paso de gigante en el camino á recorrer para la solución de este complejísimo problema.

Nadie mejor que el Estado, valiéndose simultáneamente de sus órganos provinciales y locales, con el auxilio eficazísimo de las Cámaras, Sindicatos y demás entidades agrícolas, podría realizar en brevísimo plazo esta investigación, que haría de resultar mucho menos costoso que otras empresas, desgraciadamente inútiles, que se pagan con el dinero de los labradores.

Estas angustiosas aspiraciones de los trigueros, de quienes puede decirse con Luchini que sólo conocen de la vida las margueras, de los hombres la vileza, de la sociedad el abandono, del Estado las cargas y de la civilización los gozos ajenos, han sido acalladas en momentos difíciles, en que para atender al mantenimiento del orden público queden desguarnecidas las provincias castellanas; y ahora, al recibir en sus manos el señor Canalejas las *súplicaciones* de los hidalgos labradores, habrá sabido apreciar cómo piden el pan uno y cómo osan arrebatarlo otros.

Alfredo Corral y Labre

(DE COLABORACIÓN)

Charla menuda

El Presidente está contento

El Sr. Canalejas, según cuentan los periodicos, no cabe de gozo dentro de sí mismo.

El resultado de las elecciones le ha dejado archisatisfecho.

En sus charlas diarias con los reporteros de la prensa, no ha podido disimular la satisfacción y aburro que siente al ver la reacción y la actividad desplegadas por los monárquicos para derrotar al republicanismo.

Pero el Presidente se equivoca de medio á medio, al asegurar, que el poderoso movimiento de opinión desplegado contra los republicanos, por los descierdos e inmoraltades que han cometido á los municipios, significa la adhesión de las fuerzas que representan el orden á pesar de su política.

Nada más lejos de la realidad.

Los católicos no avenimos juntos con la política desastrosa y jacobina de Canalejas.

Si el domingo formamos en la localidad de lo que llaman derechas, fue para librar á los Ayuntamientos de la lepra que los carcome y arruina; nadie claudicó de sus ideales, ni se arrió hambrienta alguna: inhábita permanece sobre el castillo de nuestras creencias y cuando el Presidente se empeña en llevar á la práctica sus leyes de persecución á la Iglesia, ya vera desprendese de esas derradas legiones de cruzados que le atajan el paso. Los católicos preyectos sectarios y antipatrióticos.

No, nosotros los católicos, no podemos actuar hoy en contra de un movimiento tan digno como el de V. S. La simpatía á un hombre que nos insulta y desprecia como á parias; si ayer apoyó-

mos á la posición fué por el bien de la patria y por garantir los derechos sociales amenazados por la efusiva revolución: mañana, cuando el clarín bético del sectorismo dé la señal de ataque á la conciencia católica, del país, no dispondremos á repeler la agresión en la energía que las circunstancias aconsejen.

Puede estar muy contento y regocijado Canalejas por la jornada del domingo pero puede descontar á los católicos de los que él cree que ese día se adhirieron á su política.

Claudio

El pueblo sin Catecismo

¡Véis á ese gran jugador y á ese perezoso libertino que ha perdido en el casino su renta, vida y honor; que trae afanes prolíficos y al volcar la ruleta, ha jugado en una noche el oro de su gaveta y hasta el piano y el coche de su mujer y sus hijos? Pues ya la loca niña presagia ese cataclismo, cuando por jugar tal vez á la brisca ó la rayuela se escapaba de la escuela y huía del CATECISMO.

J. Rodríguez.

EL TIEMPO

El astrozoma don Mariano Herrera, anuncia para la segunda quincena del mes actual de Noviembre y para las seis de los meses de Diciembre, Enero y Febrero los siguientes vaticinios: Noviembre, días 16 hasta el 31 unos días buenos pero fríos, otros lluvias y huracanes concluyendo con el mes con nieve en las cumbres. Diciembre, revuelto, frío, otros despejados y del 23 hasta el 31 unos días lluvias, otros relámpagos y granizadas en toda España, Francia, Italia y Portugal, algunos naufragios en los mares, alerta marinosa. Enero fríos y despejados unos días, otros nieblas heladas y lluvias bastantes generales, dejándose sentir el estampido del trueno en todas las naciones. Febrero, días primaverales, tempestades con granizo unos días en todas partes otros despejados concluyendo el mes con fuertes temporales de lluvias y vientos muy generales.

Mariano Herrera y Munuera

GRAN OCASIÓN

Emilio Esteve, tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela el haber recibido para el presente año toda clase de artículos para la construcción de Belenes, variado surtido de imágenes, casitas de campo, cuevas rústicas, y toda clase de figuras hebreas, todo á precios sumamente baratos.

De venta, Plaza del Carmen, los jueves viernes y sábados.

Depósito en Alcoy, San Nicolás 110

Cerería de San Antonio

Enrique Sánus Aura (antes Pérez Sánus y C.)

Gran surtido en velas de todas clases y tamaños de 4 á 8 reales iba.

Incierto lágrima, Bujías á precios reducidos.

Especialidad de esta casa en VELAS DE CERA PARA EL CULTO conforme al Rescripto de la Sda. Congregación de Ritos, de fecha 14 de Diciembre de 1904.

Se sirven encargos á domicilio

San Francisco 73 (Frente á la Parroquia de San Mauro)

ALCOY

CLÍNICA MUNICIPAL

Guardia para mañana

Médico: D. José Martínez.

Practicante: D. Vicente Coloma.

CRÓNICA

“La losa de los sueños, Y LA MISERIA DE LA VIDA

Hay en Madrid un mundo de miserias y dolores escondidos entre los repliegues de la dorada capa del bienestar y lujo que aparece en la superficie.

Es un mundo de miserias disimuladas, es el mundo de la miseria de la vida.

Este vivir desequilibrado y triste es fecundo manantial de dramas humildes que pasan ignorados muy cerca de los que gozan y triunfan.

En las profundidades de esa vida ha penetrado el genio de Benavente, y ha entrado con mirada misericordiosa para recoger las palpitations, las quejas, los dolores y hasta la miseria moral y tejer con todo ello un poema que presentar á nuestros ojos.

Eso es «La losa de los sueños», el poema de la miseria de la vida.

Ha hecho Benavente en esta obra lo que Daudet hizo en sus novelas: entreesar las flores de las vidas humildes y aplastar las espinas de las vidas soberbias.

Benavente como Daudet es pesimista, porque es sincero. Pero su pesimismo está lleno de ternura y de caridad. Nos presenta ese pedazo de vida real para que nos sirva de corrección ó para estimular nuestra misericordia.

Hay en «La losa de los sueños» la ligazón de sátira implacable, es cierto; pero es el cauteloso que necesita la afrofiada sensibilidad de nuestro egoísmo.

Ved con cuánto amor está trazada la figura de la protagonista, de la pobre Rosina, víctima sacrificada en aras de la pequeña y la vieja que le rodea.

Ved cómo el autor ha sabido enlazar las negruras del realismo con la luz de la esperanza. Rosina sufre pero no se desespera, no se degrada ni pierde la nobleza de su carácter. Es una figura muy humana y al propio tiempo simbólica e ideal; tiene una frase que comprende toda la obra y es como la solución cristiana dada al problema.

Nuestros sueños de amor y de bondad —dice dulcemente Rosina cuando la losa de la miseria social cae sobre sus sueños— se realizarán en otra vida mejor.

Benavente casi por instinto va á refugiarse en la inspiración cristiana, de donde ha sacado las mayores bellezas de sus obras.

Más de un año ha permanecido el autor de «Los intereses creados» sin escribir nada para el teatro.

—Está traduciendo a Shakespeare— decían unos.

—Está aburrido, desencantado y casi agotado —decían otros.

Su vuelta á la lucha y al trabajo ha desmentido á los que hablaban de agotamiento. No, no está agotado; esta nueva producción acusa vigor intelectual insuperable.

Qué justezas en el dibujo de los caracteres; qué sensación de ambiente tan exacta; qué sabia combinación de realidad y de arte; qué asombrosa sobriedad en la composición! El primer acto es un cuadro de vida madrileña que llega hasta lo más nimio y vulgar del detalle, sin perder la vibración de grandeza que anima toda la obra.

El Benavente filósofo, pensador y poeta, se introduce en el diálogo y llena de pensamientos el lenguaje sin llegar á la afectación, á la poseidz ni al artificio, sin excluir al Benavente maduro.

La pintura del cuadro es tan consciente que todos los personajes son retratos y todas las reticencias parecen alusiones. No es extraño que el público se diere á veces por aludido. Estaba allí en el mismo teatro llenando los palcos, las butacas, los anfiteatros el verdadero original de donde el autor había sacado sus tipos. Por eso cuando alguno de los personajes habla del convencionalismo actual, pone rectificadas las pequeñas faltas de los humildes y disimula los graves delitos de los poderosos, cuando se alude al cinismo de los que por dinero hacen esas amistades deshonradas, alguien que junte á

mí estaba señalando á un paleo murmuró irónicamente:

—Como aquellos señores, por ejemplo.

Y es que en esta nueva obra benaventiana está todo el calvario de la pobre clase media, toda nuestra triste vida desequilibrada con sus egoísmos y sus miserias, con su doyada esplendida exterior y sus negruras interiores.

LUIS LEÓN

Resultado de las elecciones

DATOS OFICIALES

He aquí el resultado de las elecciones verificadas el domingo en los pueblos de la provincia, según datos recibidos en el Gobierno civil:

Alcoy.—9 adictos, 3 radicales y 2 independientes.

Ase.—2 adictos, 4 conservadores y 2 independientes.

Beniferrí.—3 adictos y 3 conservadores.

Boniarés.—2 adictos y 3 conservadores.

Campello.—4 adictos y 2 conservadores.

Coentaina.—3 adictos y 1 conservador.

Denia.—7 adictos y 3 conservadores.

Elche.—10 adictos y 3 conservadores.

Elda.—4 adictos, 2 conservadores y 1 independiente.

Montforn.—4 adictos y 2 conservadores.

Novelda.—5 adictos, 4 conservadores y 1 republicano conjuncionista.

Ondara.—3 adictos y 2 conservadores.

Orriola.—8 adictos y 6 conservadores.

Petrel.—4 adictos y 2 conservadores.

Pinoso.—4 adictos y 3 conservadores.

Rafael.—3 dictos.

San Vicente.—2 adictos y 3 republicanos.

Sax.—6 adictos 2 conservadores.

Tàrbena.—2 adictos y 4 conservadores.

Villajoyosa.—5 adictos y 4 conservadores.

Villena.—4 adictos, 4 conservadoras, 1 republicano conjuncionista y 1 independiente.

Callosa de Ensarriá.—3 adictos y 3 conservadores.

Muchamiel.—4 adictos y 2 conservadores.

Balones.—2 adictos.

DESDE ORIHUELA

CRIMEN EN REDOVÁN

El domingo, á las nueve de la noche, se cometió un crimen en el Rincón de Redován, resultando un hombre herido con un tiro en un ojo y una puñalada en el costado.

Se llama José Lorente y no hay esperanza de salvarle, siendo su estado de suma gravedad.

El agresor José Ros Martínez ha sido capturado por la fuerza de Seguridad, estando detenido en estas cárceles.

Parece ser que el vino ha jugado un gran papel en este crimen.

El no cumplir la ley del descanso dominical, es la causa de que se cometa más de un crimen, dentro y fuera de Orihuela.

Arcas para Caudales

PIBERNAT

BASCULAS PARA EL COMERCIO

VAGONETAS, CARROS

Y VAGONES

Representante

Vicente Jordá Greu

SAN NICOLÁS 95

NOTICIAS

Mañana á las 10 será la vista causa en la Audiencia de Alicante contra don Miguel de la Vallina, juez de 1.^a Instancia que fué de nuestra ciudad.

Con tal motivo marcharán esta noche á la capital de la provincia los Reverendos señores Curas de nuestra ciudad y otros testigos.

—Llamamos la atención de quien responda sobre los montones de basura que dejan en medio de la calle de la Virgen María algunos vecinos de la misma sin esperar á los carros de la limpia pública.

—Aprovechando el día bonancible que hoy hemos disfrutado, muchas familias han salido á dar un paseo recreativo.

—La caritativa señora protectora del Patronato de Jóvenes Obreras, doña Inés Gibert ha regalado una considerable cantidad de manzanas, obsequio que han agradecido en gran manera las patrocinadas.

Dios se lo remiende.

—Esta mañana el Ryde, Clero de Santa María ha celebrado la conferencia moral litúrgica en la sala capitular del Archivo estando encargado de la misma, el ilustrado sacerdote doctor don Engenio Ferches.

—El novenario de almas que está celebrándose en la Parroquia de San Mauro, se ve muy concurrido todas las noches.

De los sermones está encargado don Sebastián Miralles, capellán del Regimiento de Vizcaya.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Ha sido aprobado por el gobierno civil el nuevo reglamento del Patronato de la Juventud Obrera de nuestra ciudad.

—Por R. O. del Ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que se devuelvan las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio activo, á los moscos del último reemplazo.

—Hoy se ha visto en la Audiencia de Alicante la causa procedente del Juzgado de esta ciudad contra Juan Botella Asensi, por el delito de escarnio á la religión, actuando de abogado el señor Calvo y de procurador el señor Albert.

—El «Boletín Oficial» de la provincia llegó hoy á nuestra ciudad publicando el resultado de las elecciones del domingo.

—Empléense las mejores aguas minerales, alcalinas, embotelladas: Vichy-Hospital (estómago), Vichy-Célenstins (riñones), Vichy-Grande Brûlé (hígado). Son insustituibles.

—Se ha publicado un real decreto por el cual se establece el derecho de retracto concedido á los censitarios en las transmisiones de c

Servicio telefónico especial para LA DEFENSA

Servicio de la mañana

Madrid 15

El resultado general

Según los datos recibidos hasta las diez de la noche de ayer, resultan elegidos en las elecciones municipales los siguientes candidatos:

Adictos, 8.104.

Conservadores, 2.878.

Independientes, 2.012.

Republicanos, 942.

Carlistas, 365.

Socialistas, 87.

Católicos, 82.

Regionalistas, 71.

Nacionalistas vascos, 48.

Idem catalanes, 29.

Solidaridad gallega, 23.

Agricultores, 16.

Integristas, 14.

Liga de las derechas, 8.

Autonomistas catalanes, 5.

Sin clasificar, 111.

Total, 14.795.

La cuestión marrueca.—Declaraciones del ministro Selves.

París.—El ministro Selves ha declarado que no es un «Marrueco internacional» el que adquiere Francia mediante el acuerdo franco-alemán; que no obliga el gobierno al Parlamento a votar con los ojos cerrados; que en lo relativo a las negociaciones con España se llegará fácilmente a un acuerdo satisfactorio; que el Parlamento rebajaría la autoridad moral del país si ahora vacila en ratificar el acuerdo franco-alemán como conviene a la dignidad y a los intereses de Francia, y que no es cierto que existen en el seno del gobierno dos distintas tendencias, pues aparece más que nunca unido y firme.

De Roma:

Ha llegado el ilustrísimo Obispo de Orleans señor Touchet.

Es portador de las actas y procesos instruidos por los Prelados sobre los tres milagros obtenidos por intercesión de la beata Juana de Arco.

Serán discutidos por la Congregación de Ritos para terminar el expediente de canonización.

Casa asaltada.—Asesinato

En las proximidades del pueblo de Grenoble fué asaltada una casa de campo, habitada por doña María Gondet, de 45 años.

Los malhechores le dieron muerte, dándose á la fuga.

El móvil del crimen fué el robo

La siembra

Zaragoza.—Se ha verificado la siembra en condiciones favorabilísimas.

Los agricultores se encuentran muy satisfechos por los resultados de la cosecha de la remolacha que piensan aumentar el año próximo, en vista de la depreciación que ha sufrido el trigo.

Descarrilamiento

En la línea de Utrillas ha descarrilado un tren.

Resultaron heridos de gravedad Jésus Munera y Miguel Fal.

El material sufrió grandes desperfectos.

Las pérdidas son de verdadera importancia.

Enfermos en Melilla

Cartagena.—Ha fondeado en este puerto, procedente de Melilla, el buque de transporte «Almirante Lobo».

Conducía á su bordo 90 enfermos.

Todos ellos han sido trasladados al hospital de Marina.

Las negociaciones

París.—En los círculos diplomáticos se dice que cuando se logre la ratificación completa del acuerdo franco-ale-

mán, se inaugurarán las negociaciones con España.

■ Acerca de las orientaciones que se les imprimirá, nada se sabe.

Con objeto de fijar criterio, conferencian el ministro de Negocios Extranjeros de la vecina República y el embajador francés.

Primera conferencia

Servicio de la tarde

Madrid 16/16

Periódicos oficiales

«La Gaceta»

Este periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Referencia de los carnets de ferrocarriles para militares.

Anunciando que la Reina doña Victoria Eugenia ha entrado en el noveno mes de su embarazo.

Dejando sin efecto la circular de Seguridad del 4 del actual por haber desaparecido la peste en Tánger.

Dando cuenta del desarrollo del éxodo en varias poblaciones húmedas.

AutORIZANDO al ministerio de gobernación para conceder por sufragio público el suministro de papel timbrado con destino á la dirección de Correos y Telégrafos.

Concediendo honores de jefe de Administración á un jefe de negociado de segunda del Cuerpo de Correos.

El Diario de la Guerra

Publica este periódico oficial lo siguiente:

Destinos en el Arma de Caballería.

Referencia del carnet de ferrocarriles para militares.

Destinando al coronel de Infantería don Francisco Valdés Masdeu á la zona de reclutamiento de Manresa número 29.

Id. para el mando del regimiento de cazadores de María Cristina, 27 de Caballería al coronel de dicha Arma don Juan Chacón y Pedemonte.

Disponiendo que el contraalmirante de la Armada, don Víctor María Concos y Palau cesó en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando para el anterior destino al de igual clase, don José Morgado y Pita de Veiga.

Nombrando general de la segunda Brigada de la octava división (Lérida) al general de Brigada don Juan Pufet Mayens.

Idem gobernador militar de Jaca y provincia de Huesca, al general de brigada don Víctor Garrigó y Sevilla.

Autorizando el arriendo por el Estado de una fábrica de harinas, situada en Peñafiel (Séville), para fábrica militar de subsistencias.

Promoviendo al empleo de general brigada al coronel de Caballería don Fernando Táñenes Gómez.

Proponiendo para cruces blancas del Mérito militar pensionadas, de la clase correspondiente, al comandante de ingenieros don Emilio Morata, al capitán de Artillería don José Gómez y al médico primero don Ángel Morales Fernández.

Idem para la cruz de ferreña clase del Mérito militar, blancas, al Auditor de división don Francisco Pego y Méndez

y para la segunda clase de la misma Orden y distintivo al Médico mayor don Rodrigo Moya.

Creando la cartera militar de identidad para los generales, jefes y oficiales del Ejército.

Prácticas convenientes

Melilla.—Los regimientos de Melilla de guarnición en Nador, se dedican diariamente a hacer instrucción en presencia de los moros de los alrededores.

Con ejercito de guerra

Un telegrama recibido de Orense comunica que está celebrándose un consejo de guerra contra ocho individuos que agredieron á la fuerza armada en una romería que se celebró en Ceulle. El consejo ha despertado grande expectación.

Segunda conferencia

Madrid 16/17

La proclamación de concejales

Sin incidentes de importancia, se ha celebrado esta mañana la proclamación de candidatos electos para concejales.

Tiendas de campaña

Melilla.—Las autoridades militares han adquirido varias tiendas de campaña destinadas a los campamentos de nuestras tropas.

El tiempo continúa despejado, pero frío.

Propuestas para recompensas

En el ministerio de la Guerra se han recibido varias propuestas para recompensa de los soldados y agentes que se distinguieron por su heroísmo en las pasadas huelgas revolucionarias.

De Portugal

Lisboa.—Se han recibido noticias del Norte de Portugal que acausan tranquilidad completa.

El gobierno ha comenzado el estudio de la cuestión de las Congregaciones religiosas.

Es inexacto que el capitán Faiva Couceiro haya desistido de dirigir las huestes monárquicas lusitanas.

En Oporto se asegura que hasta el verano próximo no emprenderán la campaña contrarrevolucionaria los partidarios de don Manuel.

Consello en Palacio

Bajo la presidencia de D. Alfonso se ha celebrado hoy consejo de ministros en Palacio, durando hora y media.

El Sr. Canalejas dio cuenta al Monarca del resultado obtenido en las pasadas elecciones, en las que fueron elegidos un ochenta y cinco por ciento de candidatos elegidos adictos.

Expuso el estado actual de los asuntos internacionales, especialmente de cuanto se refiere á nuestras negociaciones con Francia.

Sobre este último punto guardan los consejeros una prudente reserva.

D. Alfonso firmó luego un decreto de escaso interés general.

Le que dice «Le Temps»

Paris.—El periódico «Le Temps» ha publicado hoy un artículo que está siendo muy comentado.

Dice que Francia debe procurar en Marruecos que se restablezca la libertad de comunicación entre Argel y Fez y Casablanca.

Si España—dice—ocupa el camino de El Gar se corta el camino de Fez.

Según el citado diario Francia y España deben rectificar el tratado de fronteras en sus respectivas zonas de influencia.

Termina diciendo que nadie mejor que Inglaterra para aconsejar á España.

ULTIMA HORA

Mas de Melilla

Melilla.—Se sabe que los merodeadores que atacaron últimamente varias de nuestras posiciones, con 12 individuos pertenecientes á los poblados de Beni buyagi, Gulatretud y Benisaid.

Asuntos internacionales

Paris.—En los centros diplomáticos dice que Alemania no ocupará los territorios congoleños, hasta que la comisión nombrada al efecto no señale los límites de aquellos.

Probablemente esta ocupación se llevará á cabo, á mediados del próximo año.

Un telegrama que se recibe de Tánger expone la creencia de que saldrá del puerto de Agadir el buque alemán, que motivó las negociaciones franco-alemanas.

Los franceses que residen en Agadir opinan que al buque alemán sustituya un crucero francés.

Charla presidencial

El Jefe del Gobierno, como de costumbre, ha recibido esta tarde á los periodistas haciendo las siguientes manifestaciones:

«Hemos celebrado consejo en Palacio bajo la presidencia del Rey, á quien expuse los datos electorales, recibidos en el ministerio de la Gobernación, según los cuales el ochenta y cinco por ciento de candidatos elegidos son adictos.

El Gobierno con esto se ha robustecido porque se veió honrado con la confianza del país y del cuerpo electoral.

Nosotros proseguiremos desarrollando nuestro programa democrático.

Los asuntos internacionales están ahora establecidos.

Repite que no hay nada sobre la cesión de la Guinea española y que cuanto se diga carece de fundamento.

El único incidente ocurrido en las elecciones es el de Canarias.

Los republicanos viéndose perdidos pidieron auxilio á los obreros del puerto, agrediendo á la benemérita.

Los resultados de esta elección ya los conocen ustedes por los telegramas recibidos de aquella población.

Habé al Monarca del viaje de los Reyes de Inglaterra á la India y del proyecto de ferrocarril de Las Alpujarras, con las dificultades que para llevarlo á la práctica nos salen al encuentro.

Estoy contrariado por la persistente campaña de los periódicos republicanos á raíz de los falsos informes.

Lamento que se dirijan censuras al Gobierno con tal motivo, despreciándole el principio de autoridad y dando lugar á que se organicen actos de protesta como el que acoge «El Liberal».

Yo no tengo periódicos, para defenderme, pero poseo, en cambio, el folleto, la tribuna y las actas notariales para sincerarme.

El señor Salillas me ha anunciado una visita.

No veremos y le dire que estoy dispuesto, aunque tenga que acudir á todos los medios, á que se respete el principio de autoridad.

Después nos dedicaremos á la organización del partido liberal para que tenga vida ciudadana.

Formaremos agrupaciones, nombra-

remos comités y organizaremos mitines, acudiendo á la plaza pública.

El señor Navarro Rovíto saldrá la semana próxima para Roma, con objeto de ocupar la embajada cerca del Vaticano.

Antes celebraremos una conferencia.

De los presos de Cullera no hay nada nuevo.

Solo se que se han cursado telegramas algunos abogados, para encargarse de la defensa de los procesados.

He telegrafizado al gobernador civil de Valencia para que concrete la ordenación.

En el consejo no ha habido firma.

Solo el general Luque sometió á la sanción regla un decreto sin importancia.

Mañana habrá una pequeña combinación de magistrados y se ultimarán la organización de los trabajos en los establecimientos penales.

Algodones

RUMIJO AL DOLOR INTRAUTÓMICO

Lo mejor contra el dolor de Cabeza, neurálgias, jaquecas etc.

Una dosis 15 céntimos

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

CAJA CON DIEZ 5 REALES

BIOSFATO DE CAL

de los Hermanos Maristas

Preparado por D. J. M. Sirvent doctor

en Farmacia

20 años de éxito maravilloso

Es el **NEC PLUS ULTRA** de los RECONSTITUYENTES

Combatte poderosamente: ESCRÓFLAS, DEBILIDAD, REBLANDECIEN-
TO Y CARIAS DE LOS HUESOS, BRON-
QUITIS CRÓNICAS, CATARROS IN-
VETERADOS, UBERCUSIS, en to-
dos sus períodos, su acción es DECISIVA
Asin RIVAL en el primero y segundo
grados. Emplease con gran éxito para ni-
ños débiles y personas de complejión de-
liada; estimula el APETITO; favorece
la DIGESTIÓN; restablece las FUER-
ZAS.

AVISO IMPORTANTE

Siendo muy conocida y habiendo adquirido ya re-
doblante por sus excelentes resultados la Solución Bifosfato de Cal Medicinal del Instituto Marista, algunas per-
sonas poco scrupulosas no han reparado en ofrecer
preferencias de otros autores cuyos efectos no siempre
se pueda garantizar. Rogamos, pues, a nuestros clien-
tes desechen todo trámite que no lleve el siguiente fo-
tale:

Selección de Bifosfato de Cal Medicinal

DE LOS HERMANOS MARISTAS

De venta en la Farmacia de Vicente Pascual



LICOR CARMELITANO COGNAC DE MOSCATE

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas. BENICASIM (Castellón)

remiado con Medalla de oro y Diploma de honor en varias Exposiciones

Representante en Alcoy: DON EMILIO BALAGUER



CHOCOLATES DE LA TRAPA

Venta exclusiva, Ultramarinos San Antonio Polavieja 9, ALCOY

VELAS DE CERA

LITÚRGICAS, GARANTIZADAS

Calidad MÁXIMA para las DOS velas de la Santa Misa y el Cirio, Pascual, una la sólida

Calidad NOTABILIS para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y pureza que las más excelentes bujías estearíacas.

ENVÍOS Á ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España) por correo aéreo

CHOCOLATES

de Quintín Ruiz de Gauna

Envíos á todas partes

VITORIA (ÁLAVA)

NERVIOSOS

CIGARRILLOS CARMINATIVOS

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpion, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se adquieran, por ser completamente inofensivos. Paquete 50 Cts.

Depositario en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Moullor—Polavieja 22.



PRIVILEGIO EXCLUSIVO POR 20 AÑOS

PARA EL USO

PARA VELAS, CIRIOS Y BENGALAS

PARA EL CULTO DIVINO

PARA EL CULTO DIVINO

ALBAIDA (VALENCIA)

Deseamos decir la última palabra de nuestra especial fabricación de velas para el Culto Divino, sin emplear relatos siempre molestos. Táchesenos si se quiere de inmodestos al decir que nuestra fabricación no tiene hoy rival, porque este concepto quedará desvanecido cuando se entre en las pruebas. Nuestro nuevo procedimiento en la elaboración, nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una pureza sin igual en su combustión, que durante la misma, no derrama ni una gota sobre los manteles ni otros objetos sagrados. El pabilo especial de nuestro privilegio por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio. En cuanto á la calidad aseguramos bajo nuestra palabra honrada que la clase superior es pura de aceites y las otras dos primera y segunda, ambas son litúrgicas con la cantidad de cera necesaria, conforme tiene precripta la Sagrada Congregación de Ritos. Comprobará usted nuestros asertos haciendo un paqueno cuido solo de des quiles que lo haremos franco de porte.

Fernando Malabouche

Primera fábrica de básculas montada en España en 1850. Constructor de los tipos y modelos de las pesas y medidas del sistema métrico decimal para el gobierno



Gran fábrica

de básculas para pesar carros, pipas, y para el comercio en general; balanzas y romanas de todas clases; pesas y medidas; cajas para guardar val-

ores y libros de comercio, blindadas, todas de hierro e incombustibles; prensas

para copiar cartas, etcétera, etc.

PRECIOS MÓDICOS.—No comprar sin visitar antes esta casa

PINTOR CASANOVA, 24.—FÁBRICA: CALLE DE CUENCA, núm. 24, duplicado (ensanche del Hospital).—VALENCIA

Despacho para la venta al detalle. García, 9 (entre la calle de la Linterna y plaza de la Merced)

T.D. LA BURNA PRENSA